

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра фінансів

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування
за освітньою програмою
податкова та митна справа
на тему: «Податок на додану вартість в податковій системі України»

Виконавець:

студент факультету фінансів та банківської
справи

Бандюк Галина Романівна _____

Науковий керівник:

д.е.н., професор

Слатвінська Марина Олександрівна _____

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Податкова система є одним із найважливіших елементів функціонування кожної країни, тобто для досягнення її цілей та функцій.

Розглядаючи податкову систему варто приділити увагу непрямому податку – податку на додану вартість, адже він, порівняно з іншими податками є головним податковим надходженням.

З фіскальної точки зору податок на додану вартість має високу ефективність, варто зазначити, що широка база оподаткування, значна кількість суб'єктів та об'єктів оподаткування забезпечує стабільне надходження до Державного бюджету України.

Перевагою даного податку є те, що він стягується на кожному етапі руху товару, в результаті чого забезпечує рівномірний розподіл податкового тягаря між суб'єктами господарювання, які задіяні в процесі виробництва та збуту товару.

Податок на додану вартість є складним та цікавим податком, актуальність вивчення якого залишається й досі через його теоретичну, соціальну та практичну значимість.

Варто зазначити, що дослідження податку на додану вартість займалось багато вчених, котрі займались трактуванням податку, але варто зазначити, що деякі питання не знаходять відображень з урахуванням сьогоденних реалій.

Мета дослідження. На основі узагальнення теоретичних положень щодо ПДВ запропонувати вдосконалення щодо стягнення податку.

Завдання дослідження:

- описати елементи податку на додану вартість;
- дослідити підходи для розрахунку податку на додану вартість;
- проаналізувати роль податку на додану вартість в податковій системі України;
- запропонувати шляхи вдосконалення стягнення податку на додану вартість;
- обґрунтувати проблемні аспекти податку на додану вартість.

Об'єкт дослідження. Податок на додану вартість.

Предмет дослідження. Економічні відносини, що існують між державою та платниками податку на додану вартість.

Методи дослідження. Історичний метод використовувався при вивченні еволюції податку на додану вартість до того як він був запроваджений в незалежній Україні та до сьогодення. Графічний та порівняльний методи використовувалися при розгляді доходів бюджету щодо різних податків, доходів щодо вітчизняних та імпортованих товарів, а також при порівнянні планових та фактичних доходів. Також був використаний метод аналізу при розгляді недоліків стягнення податку на додану вартість та вирішення шляхів його удосконалення. Метод узагальнення при формуванні висновків з аналізованого та розглянутого матеріалу.

Інформаційна база дослідження. Було використано дані Інтернет, наукові публікації, офіційний сайт Міністерства України, Державний веб-портал бюджету, Податковий кодекс України.

Результати дослідження оприлюднені в збірнику на IV Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції «Сучасні інструменти управління корпоративними фінансами» в тезах доповіді «Проблемні аспекти функціонування податку на додану вартість в умовах воєнного стану».

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (36 найменувань) та 1-го додатку. Загальний обсяг роботи становить 66 сторінок. Основний зміст викладено на 57 сторінках. Робота містить 15 таблиць, 7 рисунків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «**Теоретичні основи ПДВ в умовах трансформації податкової системи**» розглянуто сутність податку на додану вартість, його функції та головні елементи.

У другому розділі «**Практика та проблематика стягнення ПДВ**» проаналізовано дохідну частину податку на додану вартість та його питому вагу у бюджетах, а також практичну частину бюджетного відшкодування.

У третьому розділі «**Напрямки вдосконалення стягнення ПДВ в Україні**» запропоновано шляхи вдосконалення стягнення ПДВ, серед яких є проведення масово-роз'яснювальних робіт для платників податків та врегулювання законодавства.

ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:

1. Податок на додану вартість є невід'ємною складовою податкової системи як України, так і провідних європейських країн.
2. Податок на додану вартість є складним податком як за нарахуванням, так і за адмініструванням, хоч є найбільш фіскально ефективним, порівняно із іншими податками.
3. Розглядаючи проблемні елементи податку на додану вартість, можемо сказати, що їх існує немало кількість та для покращення стану адміністрування податку потрібно вдосконалити законодавство, підвищити контроль за сплатою податків та недобросовісними платниками та розгляд доцільності всіх, визначених законодавством України, податкових пільг.

АНОТАЦІЯ

Бандюк Г. Р. «Податок на додану вартість в податковій системі України».

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності «072 Фінанси, банківська справа та страхування»

за освітньою програмою «Податкова та митна справа». –

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2023.

У роботі розглядаються теоретичні аспекти податку на додану вартість

Проаналізовано надходження податку на додану вартість в Україні в бюджети та їх питома вага, зарубіжний досвід оподаткування податку на додану вартість
Запропоновано підвищити податкову грамотність населення за допомогою висвітлення важливих елементів в Інтернет-ресурсах, врегулювати законодавство та підтримувати національних товаровиробників

Ключові слова: оподаткування, податок, податок на додану вартість, доходи, наповнення бюджету.

ANNOTATION

Bandiuk G. "Value added tax in the tax system of Ukraine"

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty «072 Finance, banking and insurance»

for the educational program «Tax and customs affairs». –

Odessa National Economics University. – Odessa, 2023.

The work deals with the theoretical aspects value added tax

Author analysis receipt of value added tax in Ukraine to budgets and their specific weight, foreign experience of taxation of value added tax

Keywords: taxation, tax, value added tax, income, filling the budget.